

开启财富过年模式

回老家过年,您可以提前购买盗抢险;自驾外出,车险、意外险都需要——

欢聚团圆时 别忘了保险

□记者 王振华

临近年关,不少关于火灾、水暖管爆裂的新闻见诸报端,家中失窃的事也时有发生。如何保障自己的家庭财产安全呢?春节长假,准备自驾外出的您是否给自己和爱车备足了保险?



家财险的市场认知度低

洛阳晚报记者询问我市多家财产保险公司发现,家庭财产险(以下简称家财险)可以为您的“城堡”遮风挡雨,这个险种几乎每家财险公司都有销售。但是家财险市场认知度较低,很多人对这个险种并不了解。

家财险,也称房屋损坏险,从名字上理解是家庭财产类保险。它保障的既可以是房屋本身,也可以是屋内的财产,包括房子的附属设施、房屋装修、家用电器、家具,甚至是床上用品和日常衣物。最基础的家财险承保的只是由自然原因像暴风雨、火灾、爆炸、雷击、洪水、泥石流、雪灾、崖崩、龙卷风等引起的损坏。如果是人为原因造成的损坏,保险公司在基础承保的范围内是不予理赔的。

春节期间,市民张女士一家人都要回河北老家过年,她想知道如果家中因下水管道被堵而“水漫金山”,家电短路引发火灾,或者家中被盗贼“光顾”,这些损失保险公司还会管吗?如何让家财险的保障范围再广一些呢?我市某保险公司工作人员介绍,客户可以在基础的家财险外再投保一些附加险种,像盗抢险、门窗锁恶意破坏损失险、水暖管爆裂险、家庭住户第三者责任险等,以达到全面保障房屋及室内个人财产的目的。



家财险按需投保最好

目前,市场上主要有保障型、投资型、两全保险等三种类型的家财险。保险业内人士指出,保障型家财险的优点是保费较低,不会占用太多的家庭资金,但缺点是只有在发生保险损失时才能得到保险公司的赔偿,没有投资收益;投资型家财险的优点是可以实现风险转移和投资理财的双重保障,缺点是一次性交纳费用较多,资金流动性不强;而两全保险虽然在某种程度上可视为银行储蓄的替代品,但其到期后的给付金额不及银行到

期后连本带利的大,因此消费者在购买前要注意比较收益率。

业内人士介绍,家财险是相对公平和透明的保险。目前,市场上家财险产品费用一般在100元至300元,保险期限多为一年,基本可以转嫁上述各类风险,减少家庭损失。需要提醒的是,家财险不像人寿保险那样买得越多越好,不要超额投保或重复投保,按照自己家庭的实际情况,计算出一个合适的、基本符合实际的总额,再根据这个总额投保即可。

自驾外出,意外险必不可少

春节长假期间免不了走亲访友、外出旅游,而全国高速公路7座以下小型车免收高速通行费,无疑又给车友增加了自驾游的理由。

我市某保险公司专业人士说:“安全出行是头等大事,在确保小心驾驶的同时,不要忘记购买一份人身意外险和相应的车险,给自驾游再添一份安全保障。在一定程度上,人身意外险比车险更重要。”他建议自驾市民在出发前,一定要弄清自己的爱车目前投保的保险有哪些,是否到期,其中车损险、三责险、座位险这三种“标配”是否齐全。另外,由于车辆尤其是新车具有容易被盗的风险,车主们还可适当购买盗抢险。当然,最重要的还是人,大家可以根据出游的天数以及风险状况选择短期人身意外险。

有人选择自驾游,也有市民会选择跟随旅行团外出旅游,除了一般的人身意外险,保险公司还推出了有针对性的特定人身意外险,比如专门为经常乘坐飞机人士打造的航空意外险,专门针对出门旅游人群的旅游意外伤害险等。

该人士同时提醒,在给车辆投保时要注意考查保险公司的服务网络及异地理赔能力,以确保车辆出险后能及时得到保险公司的理赔服务;出行时一定要记得带好保险单正本,被保险人身份证、行驶证和驾驶证;无论在何时何地出险,都应快速联系保单所属的保险公司,有时候还需要投保人立即打电话到当地的公安局报案;无论是在境内境外,都要保存好与保险事故相关的证明和票据,需要时交给保险公司,避免理赔纠纷。

保险在线

4000元的保费,5年后拿到手的仅有1900多元——

投保须防管理费“吃掉”保费

□记者 宋锋辉 王振华

涧西区的张女士花4000元买了一份保险,保单管理费、风险保障费、初始费……各种费用扣完,加上应得的利息,最终拿到的钱还不到2000元。想避免这样的烦心事,投保前您可得多留意。

过了5年,4000元只剩下不到一半

原来,张女士2008年时花4000元购买了一份合众人寿的人身保险产品,当时说可以随时存随时取,有钱就存,没钱可以不存,不仅有保障,还有一定的利息收入。

去年7月,张女士带着保单去保险公司办理相关手续,结果被告知,投保时的4000元只剩下1900多元了。这下,张女士蒙了。“本来想着还有一定的收入,没想到连本金都不能全拿回来。”张女士说。

张女士说,2008年时一个朋友在合众人寿做业务员,在这个朋友的介绍下,她和一个同事一同购买了该朋友介绍的保险产品,而且这个朋友自己也购买了一份。拿到保单时,她理解为“第一年退保只能拿到本金的50%,5年后则可以全部拿回本金”。张女士的同事要在第二年买房,没过多久就直接退保了;张女士直到去年才去办理退保。

张女士说,自己前前后后办了多份保险,她知道保险的功能主要是保障,因此不看重收益。对于这份保险,她并没有指望有多少收益,想着只要到期能把本金收回来就行了,没有想到不但没有利息收入,本金还被扣了2000多元。

过了5年,却依然看不清保单的真面目

洛阳晚报记者在张女士的保单上看到,这份保单的保障年期是终身、交费年期也是终身,交费类型是年交。

张女士所说的“5年后能全部拿回本金”,保单上没有体现,只有“个人账户价值部分领取手续费比例第5年及以后各保单年度为0%”。

而在扣除费用方面,除了保单管理费每月要扣5元,还要扣除初始费、风险保障费等。

可见,张女士对保单的理解与保单上实际写的有很大出入。她就此问题,联系了当初卖给她保险的业务员。那名业务员认为,自己当时说得没有问题。

扣费的项目还挺多,那么费用扣完了怎么办呢?对此,合众人寿的工作人员表示,如果扣完,而且客户没有交钱续保的话,合同将自动终止。

在这里,我们也提醒广大投保人,投保前一定要看清每一条条款,弄清其收费方法后,再作决定也不迟。否则,就可能像张女士一样,连本金都不能全部拿回。

《保险在线》将与广大读者一起,携手我市各保险机构,为打造和谐保险而努力。在保险方面,您的疑问、遇到的难题,都可以和我们聊聊。

电话:18638358812
邮箱:lwbcfzkb@163.com

绘制
思雨